

立足脱贫谋发展

永定区合作桥乡发展纪实

本报记者 向文 龚丽霞



市委书记虢正贵（前排中）在永定区合作桥乡调研。



市委副书记、市长刘革安（左一）在永定区合作桥乡调研。



合作桥乡党政班子带队义务巡逻。

古入云，三十而立！于人而言，三十年可从懵懂幼儿成长为社会中坚；于乡而言，三十年也可以从蓬勃兴起至物阜民丰。

回顾合作桥乡三十年发展史，不仅是一部与时俱进、锐意进取的创业史，更是一部永不满足、率先发展的奋斗史。当前该乡在经济、民生、生态等多方面齐头并进，势头良好。合作桥乡党委书记赵志勇表示，未来将紧抓乡村振兴战略发展机遇，奋力把该乡建设成人民群众获得感、幸福感、安全感全面提升的和美乡村。

■强基固本筑牢 思想堡垒

近年来，合作桥乡紧紧围绕抓党建促发展工作目标，抓党建核心、抓基础重点、抓队伍建设、抓为民根本的思路，认真贯彻落实关于聚精会神抓党建、一心一意谋发展的相关要求，按照部署，扎实把党建工作抓早、抓实、抓好、抓出成效。

抓队伍强基础。全乡8个村已完成161平台建设，村级平台均已开始投入使用，服务群众设施与水平不断提升。把握好会前学纪律、选前看视频、会后测风气三个关键环节，用铁一样的纪律、铁一样的规矩把政治坚定、公道正派、实绩突出、善于做群众工作和群众公认的干部选进村级党组织班子。全乡新任年轻村级党支部书记4个，党组织成员平均年龄47岁，高中以上文化程度占70%，真正实现了文化水平高、工作能力强。

抓教育树标杆。建立覃家山村、高万村2个党建示范点，充分发挥榜样标杆的带头示范作用，在全乡形成比、赶、超的工作氛围，不断改进和创新基层党建内容。严守三会一课、双述双评、冬春训等日常工作制度，提高党员能力素质，为发挥党员示范作用打好基础。

■民生工程托起 冬日暖阳

保障住房安全。近年来，合作桥乡积极落实扶贫政策，按照两不愁，三保障的要求，落实农村危房改造400户，易地扶贫搬迁20户，已全部完工并搬迁入住。以前住在偏远的半坡上，一下雨就提心吊胆的。我做梦也想不到国家补钱给农民盖新房，不仅让我住上了新房子，减轻了修房的经济负担，还给了我们后续的产业发展资金，我觉得生活越来越有奔头了。提到住房，合作桥乡向新文满脸笑容。而在合作桥乡，像向新文这样受益于易地扶贫搬迁的群众还有很多。

坚持教育优先。村里办起了小学与幼

儿园，附近几个村的孩子都来这里上学，我们负担减轻了！合作桥乡高万村一组村民王章燕津津乐道地说着乡里为百姓做的实事。原来，王章燕所在的高万村十分偏僻。合作桥乡考虑到该村距离乡中心学校较远，附近村里读书的孩子较多，就和教育部门多方衔接，把原本要撤并的村小保留了下来，还在村里办起了幼儿园，这样，该村的孩子就能近入学。这是合作桥乡狠抓教育事业的工作亮点之一。该乡严格落实了国家现行所有助学政策，实现643名贫困学生资助全覆盖。除此之外，乡党委政府积极争取上级项目支持，加强校园周边环境治理、校车规范管理，学校安全得到了切实保障。

重视文化卫生事业。大力发展战略文化，王家湾腰鼓队风生水起，合作桥村花灯积极培养新苗子，努力为经济发展集聚正能量，进一步激发了群众的文体活动积极性。深入推进健康扶贫三个一批行动，贫困人口参保率达100%。自区级启动一站式结算以来，贫困人口住院医疗费用个人实际自付报销比例达90%。加快完善困难帮扶体系，开展就业培训、大病救助等，保障体系进一步健全。

现如今，生活在合作桥乡的群众，从住有所居到学有所教，从病有所医到老有所养等方方面面，切身感受到了民生建设给生活带来的巨大变化。更好的教育、更可靠的社会保障、更舒适的居住条件——一项项落到实处的惠民之举，让整个乡的发展更具活力，人民生活更加美好，幸福指数节节攀高。

(下转7版)

